

ГОЛОС ВРЕМЕНИ

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
КИРОВСКОГО РАЙОНА СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЯ

СРЕДА, 7 ФЕВРАЛЯ 1996 г. № 11

ИНДЕКС 54021

(5835) ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ

Новости. События, Факты

Для защиты прав трудащихся

Принят Федеральный закон Российской Федерации «О профессиональных союзах, их правах и гарантиях деятельности». Закон устанавливает правовые основы создания профсоюзов, их права и гарантии деятельности, регулирует отношения профсоюзов с органами государственной власти, органами местного самоуправления, работодателями, общественными организациями, юридическими лицами и гражданами.

В город администрации

На очередном заседании городской административной комиссии был рассмотрен вопрос антисанитарного состояния складов на территории по ул. Авиационной, Георгиевской, Гагарина. Заслушано 17 нарушителей санитарных норм и правил, одни из них были оштрафованы, другие — строго предупреждены.

За нарушение экологических правил, скижание автомобильных скатов, подверглись штрафу некоторые жильцы ул. Продольной г. Новопавловска.

Программа «Забота»

Городская администрация готовится к подведению итогов программы «Забота», которая была принята пять лет назад и предусматривала улучшение условий жизни ветеранов войны и труда. Специалистами администрации и управления социальной защиты проводятся подворные обходы ветеранов с целью выяснения их жизненных проблем.

Л. БОНДАРЕВА.

К сведению жителей

г. Новопавловска

В городской администрации идет регистрация и обновление документов очередников на жилье и получение земельных участков.

Новый сборник стихов

Вышел в свет четвертый сборник стихов И. Аксенова «Лето без ласточек». В книгу вошел цикл стихов «Угасший свет», посвященный памяти сына Андрея, другие стихи и переводы с испанского, немецкого и украинского языков.

Н. СТЕПИНА.

Распоряжение Главы администрации Ставропольского края О регулировании цен на муку и хлеб, вырабатываемые из зерна регионального фонда урожая 1995 года

1. В соответствии с постановлением главы администрации края от 03.04.95 № 139 «О мерах по упорядочению государственного регулирования цен (тарифов)» утвердить с 1 февраля 1996 года:

	Отпускаемую с мельзавода	Поставляемую через хлебоприемные предприятия
Высший сорт	1420874	1519063
Первый сорт	1133475	1231666
Второй сорт	867525	965715
Отруби	75000	173191

1.2. Предельное нормативное соотношение между стоимостью муки пшеничной первого сорта для хлебопечения, вырабатываемой из зерна регионального фонда урожая 1995 года, и оптово-отпускной ценой на хлеб первого сорта развесом 750 г в размере 1:2:18.

1.1. Оптово-отпускные цены на муку и отруби, вырабатываемые из зерна регионального фонда урожая 1995 года (с налогом на добавленную стоимость), в рублях за 1 тонну:

2. Предоставить право главам администраций районов и городов края регулировать цену на хлеб первого сорта в пределах установленного нормативного соотношения, уровня рентабельности и размера торговых надбавок.

3. Хлебоприемным мукомольным хлебопекарным предприятиям всех форм собственности осуществляющим хранение зерна, производство муки и хлеба регионального фонда при получении прибыли сверх установленных предельных уровней рентабельности ежеквартально в пятидневный срок со дня, установленного для представления бухгалтерского отчета и баланса, перечислить сумму указанного превышения во внебюджетный фонд администрации со

ответствующего города, района. 4. Установить, что при нарушении предприятиями установленного порядка отдел цен администрации края принимает решение об изъятии в бюджет дохода сумм полученных сверх предельного уровня рентабельности и штрафа в таком же размере.

5. Контроль за выполнением настоящего распоряжения возложить на заместителя главы администрации края В. М. Шагинова.

6. Настоящее распоряжение вступает в силу со дня его официального опубликования.

Глава администрации Ставропольского края
П. МАРЧЕНКО.

К вопросу о хлебе

РАСПОРЯЖЕНИЕ ГЛАВЫ АДМИНИСТРАЦИИ КРАЯ КОММЕНТИРУЕТ ЗАВЕДУЮЩАЯ ОТДЕЛОМ ЭКОНОМИКИ, ПЛАНИРОВАНИЯ И ПРОГНОЗИРОВАНИЯ АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА Л. В. МУХОРТОВА.

В администрации района 1 февраля 1996 года на расширенном заседании был рассмотрен вопрос о цене на хлеб.

В связи с повышением тарифов на газ, энергоносители, увеличение амортизационных отчислений на основные средства, оборудование, увеличением цен на муку первого сорта (отпускная цена 1 кг муки I сорта с Нязепетровского мелькомбината с 01.02.96 — 1030 руб.), себестоимость однокорпусной булки хлеба весом 750 граммов сложилась 2200 рублей.

Рассмотрев калькуляцию одной булки хлеба первого сорта весом 750 граммов администрация района предложила администрации пищекомбината снизить предельный уровень рентабельности по хлебу до 10% и сократить количество рабочих, выработавать варианты упорядочения торговли хлебом и хлебобулочными изделиями на территории района, так как в

результате торговли хлебом и хлебобулочными изделиями из КБР предприятиями и частными лицами, снизился объем производства хлеба на пищекомбинате в три раза.

Если в январе 1995 года хлеба выпекалось 470—500 тонн, то в январе 1996 года (по заявкам торгующих организаций) 156 тонн, в результате неполного использования мощностей резко возросли затраты на хлеб.

Во исполнение распоряжения главы администрации Ставропольского края от 31.01.96 № 58 р «О регулировании цен на муку и хлеб, вырабатываемые из зерна регионального фонда урожая 1995 года», администрация Кировского района оставила розничную цену за 1 булку хлеба I сорта весом 750 граммов 1700 рублей. О всех изменениях по ценам на муку и хлеб администрация района будет доводить до сведения жителей района.

Готовимся ли мы

к севу?

СВЕДЕНИЯ О ПОДГОТОВКЕ СЕМЯН ЯРОВЫХ ЗЕРНОВЫХ И ЗЕРНОБОВЫХ КУЛЬТУР

(по данным госсеминспекции на 1 февраля 1996 г.)

Хозяйства	План засыпки семян всего (ц)	Имеются семян I и 2 кл. (к потребности)	
		всего (ц)	в %
СХП «Нива»	2900	500	17
СХП «Старопавловское»	2100	2300	109
СХП «Марьинское»	4580	4100	90
СХП «Зольское»	2400	2670	110
ООО «Коммаяк»	2000	1250	62
АКХ «Орловское»	1900	—	—
СХП «Горнозаводское»	1090	1200	110
колхоз «Советский»	3600	1200	30
э/х «Новопавловское»	760	820	107
ГПЗ «Комсомолец»	2180	—	—
ТОО «Зубр»	490	—	—
Всего по району	24000	17900	75

К весеннему севу хозяйствам района необходимо подготовить 24 тысячи центнеров семян яровых зерновых и зернобобовых культур. На посевные качества в госсеминспекции проверено более 34 тысяч центнеров зерна.

Из проверенного количества имеется семя первого и второго классов 17900 центнеров, что составляет 75 процентов к потребности. Как видно из сводки общая обстановка не столь благополучна, об этом свидетельствует положение дел в отдельных хозяйствах. Мало семян первого и второго классов в СХП «Нива», колхозе «Советский» и совсем их нет в АКХ «Орловское», ГПЗ «Комсомолец», ТОО «Зубр».

Отметим, что в СХП «Старопавловское» и колхозе «Советский» нет кондиционных семян гороха, подсолнечника, однолетних и многолетних трав, а в экспериментальном хозяйстве «Новопавловское» подготовлены только семена ярового ячменя. Следует незамедлительно ре-

шить вопрос по фумигации гороха во многих хозяйствах, поскольку он в больших количествах поражен зерновкой. К тому же и кондиционные семена гороха, основной культуры для весеннего сева имеются только 16 процентов к потребности. Много семян однолетних и многолетних трав засорены карантинными сорняками, и это значит, что надо провести их тщательную очистку. Низкая масса у семян подсолнечника, поэтому требуется дополнительная калибровка.

До начала посевной кампании остается не так уж много времени. Всем хозяйствам надо использовать максимально эти зимние дни, чтобы не было никаких проблем по семенному материалу, его качеству в напряженную стадию. Нельзя забывать, что семена высокого качества — предпосылка высокого урожая.

Л. МАРШАНИНА,
начальник госсеминспекции.

* На конкурс

Когда я был молод, имел и силенку,
И надо же, братцы, в селеньи одном
Любил я в ту пору девочонку...

Мужик... но не орел

Это было в далеком 1949 году. Война давным-давно отгремела, страна частично залечила раны. Служил Иван в Ярославле и учебном (раньше запасном) железнодорожном полку и значился старшим писарем-чертежником технадела.

После демобилизации, в марте 1949 года, его направили в соседнее село на родину — Графовку (на Белгородщине) преподавать в школе рисование, черчение и физкультуру.

Молодой был, красивый Иван, 25 лет от роду! Чем не парень! Пригнувшись ему навстречу, молодая и красавица учительница Вера. А в школе еще приятно добавлять — Ивановна. Поблескивали они, да так поблескивали: холодной водой не разольешь!

В марте 50-го, не дав доделать учебный год, Ивана «двинули» на должность председателя комитета по делам физкультуры и спорта при местном райисполкоме и облизали навести порядок в охотничьих и рыболовных делах района (в обществе охотников).

Окрыленный великой любовью к Вере, Иван часто бывал во всех населенных пунктах района, старался поднять и физкультуру, и охоту, и рыболовство, но чаще всего он был в Графовке, где жила и работала Вера. Душа и сердце — птицы порхали к ней. Приезжал чуть ли не каждый день. На лыжах: в стужу, в мороз, в метель, на встречу всем трудностям и неизгодам, за 35 километров!!!

Приезжал, писал письма, посыпал рисунки, поздравлял со всеми праздниками, дружил со школой. Нулей летел к ней.

Однажды Сергей Иванович Курлов — директор школы — предложил: «Хорошая пара будет. Давайте мы вас поженим».

Наметили срок из 1-е сентября, начало учебного года. Весь педколлектив, и Иван, и Вера приняли это предложение с великим удовольствием и радостью.

Окрыленный любовью, поужинавший, Иван, встав из лыжни, кажется, мигом дончался до районного центра. Зашел в свой кабинет, поставил в коридоре лыжи и стал думу думать о своей счастливой предстоящей свадьбе.

Вера для него была святой. Он боялся прикоснуться к ней, стеснялся поцеловать: опыта не было. Где его взять этот опыт?

На войне — не до любви. Берег. Думал: «Моя будущая. Тогда наберусь смелости...»

Когда в конце августа, перед свадьбой, Иван навестил школу — Веры уже не было. Она уехала на сессию. Он узнал, что Вера «вздыкала» и повесила ей «чайник». Она в поезде познакомилась с каким-то лесничим в красной форме и вышла за него замуж...

Иван сидел в своем рабочем исполнением кабинете. Сидел угрюмый, скучный, до глубины души обиженный. Комом сдавило горло, а из глаз на сматреть из зеленого сукна, который был закрыт стол, капали скучные мужские слезы.

В тот день как-то зашел к нему закадычный друг Борис.

— Что с тобой, Иван? На тебе лица нет. А... Понимаю...

— Понимаешь?.. Обидно, Боря.

— Ваня. Хороший ты парень, дружинце. Но... не орел. Продемонстрировал, проспал ты свою первую любовь. Понимаешь, друг, в жизни для того, чтобы лететь упорно, далеко и высоко, надо иметь могучие, широкие крылья. А без этого крылья нет.

Не печалься, друг. Все будет хорошо. Мужайся, и счастье к тебе вернется. Не даром говорят: «Время — лучший судья, терпение — лучший учитель».

Прошли годы. Где-то лет через 20, возвращаясь из отпуска, на перегоне «Белгород — Харьков», он пришел в «Багет-ресторан» поезда покормить своих дочерей. За соседним столом, на противоположной стороне погона, сидела Вера, тоже с двумя девочками. Иван узнал ее, и она узнала его, но они не подошли друг к другу, не поговорили...

Вот такая бывает любовь! А Иван и сейчас ее любит. Да только толку от этого. После Веры три раза женился. От первой жены две умнейшие дочери: два внука и две внучки. А первая любовь пошла прахом. Все кончились! Возврата нет и не будет.

Где ты теперь, Верочка? Хотелось бы встретиться, взглянуть на тебя, хоть одним глазком. Говорят: «Любовь приходит и уходит». Нет! Не уходит! Никогда! До смерти не пройдет!

С. ДАНИЛЕНКО,
ветеран войны и труда,
пенсионер, ст. Зольская.

● На школьные темы

ДИСКУССИЮ НАЧАЛУ УЧИТЕЛЕМ СШ №1 О МЕДЯНИК О ПРОБЛЕМАХ ДЕТСКИХ ШКОЛЬНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ, ПРОДОЛЖАЕТ И. АЛЕКСАНДРОВА, из г. НОВОПАВЛОВСКА.

Не так давно случилось мне ехать в рейсовом автобусе. Несмотря на будний день, салон был переполнен. На одной из остановок в раскрытые двери автобуса, с трудом проталкиваясь перед собой баул, втиснулся бойкого, торгового вида пожилой мужчина. Пристроив сумки и не найдя, естественно, свободного места, притиснулся к девушке, чудом промстившей сиденья за него сиденья.

— Девочка, ты пионерка?

Вопрос промчался так странно, что я обернулась от неожиданности. Девушка, похоже, не поняла, о чем ее спросили, и посмотрела удивленно.

— Девочка, я спрашиваю, ты пионерка?

Тебя что, не учили место уступать?

Вторая часть вопроса разъяснила его цель.

— Нет, не пионерка. Но если мы торговаться устали (девочка, несмотря на молодость, беззапоминно определила род занятого усталого дядьки), и нам и так место уступлю.

Небольшая и немного смешная эта сцена вызвала в памяти дни моего пионерского детства. Всего там было понемногу: пионерских лагерей, трудовых десантов, смотров строн и песни, школьных и классных пионерских сборов, неизменно посвященных важной и непонятной партийной дате. Да мало ли что было?.. Можно конечно долго рассуждать об

● Из зала суда

Получил то, что сам заслужил

16 января Кирсанский районный суд рассмотрел уголовное дело жителя ст. Советской, узбека по национальности, 1969 года рождения, А. А. Бурнева. За плечами у этого человека две судимости, в первый раз он был осужден в местах не столь отдаленных 2 года, а во второй — 4 года. И вот появилось третье уголовное дело по обвинению его в совершении преступления, предусмотренного статьями 206 ч. 2 и 108 ч. 1 УК РФ.

Суть дела такова, как установил ее состав суда. 17 октября прошлого года А. А. Бурнев, находясь в состоянии алкогольного опьянения, вместе со своей знакомой Е. Н. Туренко,

излишней идеологизацией пионерских организаций, о чересчур большой и неподнятой детям партийной идеи борьбы за светлые идеалы. Оставим это в стороне, постараюсь увидеть главное.

Существовала на самом деле огромная детская организация, членами которой были школьники всего тогдашнего Советского Союза.

Проводилась (ужи плохо или хорошо, но проводилась) огромная внеклассовая и внеклассовая работа, участвовать в которой были обязаны все.

Не знаю, как это удавалось нашим учителям, но макулатуру и металлический мы действительно собирали «с улыбкой», а уж во время подсчетов результатов дело едва не доходило до драки. Не было того безразличия, инертности, которые сейчас за версту видишь и на лицах, и в глазах учеников.

— Ломать — не строить — старая поговорка, да смысл и суть у нее уже сильно актуальны. Нет в нашей стране аналогов пионерскому движению. Не по его идеологизации и партийности, нет. Но уровень и масштабу организованности детей. В конце 80-х широко развернулось клубное движение. Хорошо помню статьи и сообщения газет той поры, информировавших о работе домовых и дворовых клубов, даже должностную такую вводили — «воспитатель дворового клуба». Но все это кануло в прошлое. Выживли, правда, клубы спортивные, но это уже совсем другой разговор.

Суд в то же время посчитал, что А. А. Бурнев в тот вечер действовал не из хулиганских побуждений, а начиная стараясь попасть в дом. Затем уже избил хозяина по той причине, что тот оскорбил его нецензурной бранью. Своими же действиями он не допустил грубого нарушения общественного порядка, не выразил своего явного неуважения к обществу, а значит по ч. 2 ст. 206 УК РФ он подлежит оправданию.

При назначении наказания суд в качестве отягчающих обстоятельств учел совершение преступления А. А. Бурневым в состоянии опьянения, а также то, что ранее он совершал преступления, а в качестве смягчающего — неправильное поведение потерпевшего В. В. Карласова.

И вот суд вынес окончательное решение: А. А. Бурнева признать виновным по ст. 108 ч. 1 УК РФ и назначить ему наказание сроком пять лет лишения свободы с отбыванием в исправительно-трудовой колонии строгого режима, а также взыскать с него в доход государства 494633 рубли за лечение В. В. Карласова.

К. АВАНЕСОВА,
секретарь
судебного заседания.

О состоянии преступности несовершеннолетних в 1995 году

В 1995 году на территории Кировского района несовершеннолетними и с их участием совершилось 49 преступлений, что в сравнении с прошлым годом дает снижение на 12,2 процента. Также наблюдается снижение количества участников преступлений на 11,8 процента. 79 процентов из совершенных преступлений составляют преступления чужого имущества. Значительное количество преступлений против личности, они преимущественно совершаются подростками в возрасте 14-15 лет. Повысилась криминальная активность подростков более младшего возраста. На 7,6 процента увеличилось количество преступлений, совершенных подростками в группах.

На данный период самыми криминогенными зонами являлись г. Новопавловск и ст.

Марынинская, в которых по сравнению с 1994 годом наблюдался рост преступности в г. Новопавловске на 85,7 %, в ст. Марынинской на 160 %. В то же время в ряде населенных пунктов наблюдалось значительное снижение преступности: в ст. Советской на 85,7 %, в ст. Зольской — на 77,7 %, в ст. Горизонтахском — на 83,3 %, в ст. Старопавловской несовершеннолетними и с их участием преступлений не совершено.

В течение 1995 года в Кировском ОВД за различные правонарушения было доставлено 87 несовершеннолетних. Во время проведения Кировским ОВД профилактических мероприятий на территории района было выявлено 122 несовершеннолетних правонарушителя: 64 подростка, склонных к употреблению спиртных напитков, 11 несовершеннолетних склонных к немеди-

л. МАРЧЕНКО,
начальник ПИНН ОВД.

Забытый вопрос

В юго-западном районе Ставрополя уже около года действует организация, которая объединила принципы тимуровского и скакового движения. Называется она «Набат» и целью ее является конкретная помощь погибшим и страдающим. Кто подымет на себя смелость отвергнуть такой способ организации детского движения? Цели благородны, помыслы чисты.. Во любом случае, их пытаются, и небезуспешно, воспитывать такими у своих питомцев руководителем клуба.

Но этот клуб, как и многие другие, явление локальное и очень ограниченное в пространстве города или даже района. А что же делать тем, кто не живет на территории такого клуба? Что остается на их долю?

Когда я задала своим ученикам вопрос «Были ли вы пионерами?», услышала ответ, неожиданно отдававший грустью: «Октябрятами были, а пионерами так и не успели».

Атрибутика пионерской организации: гори, барабанный бой, почетный караул, застывший у памятника павшим — все это привлекало своей необычностью, соблазнительной красотой. Многие из облигаций пионера чудесным образом перекликались с библейскими заповедями «Люби и уважай старших», например.

Почему же не взять все хорошее, действительно важное и необходимое для воспитания детей, и не создать внепартийную, денонцированную, но все же детскую, всероссийскую организацию?

Суд в то же время посчитал,

что А. А. Бурнев в тот вечер действовал не из хулиганских побуждений, а начиная стараясь попасть в дом. Затем уже избил хозяина по той причине, что тот оскорбил его нецензурной бранью. Своими же действиями он не допустил грубого нарушения общественного порядка, не выразил своего явного неуважения к обществу, а значит по ч. 2 ст. 206 УК РФ он подлежит оправданию.

При назначении наказания суд в качестве отягчающих обстоятельств учел совершение преступления А. А. Бурневым в состоянии опьянения, а также то, что ранее он совершал преступления, а в качестве смягчающего — неправильное поведение потерпевшего В. В. Карласова.

И вот суд вынес окончательное решение: А. А. Бурнева признать виновным по ст. 108 ч. 1 УК РФ и назначить ему наказание сроком пять лет лишения свободы с отбыванием в исправительно-трудовой колонии строгого режима, а также взыскать с него в доход государства 494633 рубли за лечение В. В. Карласова.

В это неспокойное время не мало хлопот у сотрудников Зольского поселкового отделения милиции, возглавляет которое старший лейтенант К. Н. Вербовьев. Кражи, грабежи, пьянство, наркомания — вот с чем больше приходится встречаться в своей практической работе стражам порядка. Работники милиции стараются не только раскрывать совершенные преступления, но и создавать прочный заслон на пути нарушителей законов, работая в тесном контакте с населением, с общественностью.

К. НИКОЛАЕВ.

Пожар легче предупредить

В 1995 году личным составом пожарной части № 41 г. Новопавловска проводились проверки противопожарного состояния объектов, инструктаж рабочих предприятий и граждан района по соблюдению мер пожарной безопасности в быту и на производстве. За год дежурными нарядами пожарной части было произведено 194 выезда, из них 50 на тушение пожара, 4 на ликвидацию аварий и несчастных случаев, 118 на решение пожарно-тактических задач и занятия. Получили мы и 22 ложных вызова.

Не остались в стороне члены ДПД хозяйств района и население — ими потушено 29 пожаров. Инспекторским составом части за грубые нарушения правил пожарной безопасности привлечено к административной ответственности 132 человека, приостановлено работа 188 участков электросетей, печей и агрегатов, эксплуатируемых с грубыми нарушениями противопожарных норм.

Как результат проделанной работы необходимо отметить тот факт, что в районе достигнуто снижение общего количества пожаров по сравнению с 1994 годом на 28 процентов, но материальный ущерб по ним возрос более чем в 3 раза. В 1995 году в районе было зарегистрировано 50 пожаров с ущербом 304 млн. 107 тысяч рублей. Достигнуто также снижение числа погибших на пожарах с 7 человек в 1994 году до одного в 1995, однако число травмированных по прежнему остается высоким — получили ожоги 14 жителей района.

Наибольшее количество пожаров зарегистрировано в жилом секторе — 28, в связи с чем инспекторским составом части намечена работа по проверке противопожарного состояния жилых домов и квартир граждан в населенных пунктах и приведению их в пожаробезопасное состояние. Больше было пожаров и при уборке урожая в хозяйствах района, что говорит о необходимости усиления профилактической работы при проведении сельскохозяйственных кампаний.

При всем желании 4 инспектора не в состоянии выполнить качественно эту работу. Без поддержки со стороны служб управления сельского хозяйства и специалистов хозяйств района, ощущимых результатов не достигнуть. И хотя в наше трудное время найти средства на выполнение противопожарных мероприятий нелегко, анализ причиненного материального ущерба показывает, что он намного превышает затраты и в среднем составляет 8,5 миллиона рублей на один пожар на производственном объекте.

С наступлением холода многие используют для обогрева помещений электрообогреватели. Если они выполнены или эксплуатируются с грубыми нарушениями противопожарных норм, это приводит к пожарам и гибели людей. В прошлом году по этой причине погиб житель ст. Зольской. Наибольшее количество пожаров зарегистрировано в г. Новопавловске — 19, но сложное положение остается и в других населенных пунктах. К примеру, в Советской зарегистрировано 8 пожаров, в Марьинской — 7, Зольской — 6, Горнозаводском — 3, по два пожара возникло в Орловке, Комсомольце и Фазанном, один пожар случился в Старопавловской и лишь на территории Новосреднейской администрации их не было.

В. КОНОВАЛОВ,
начальник пожарной части
№ 41, майор внутренней
службы.

ГАИ информирует

Не жми 100— проживешь все сто

Травматизм на дорогах — это проблема, которая беспокоит людей во всех странах мира. Люди платят дань автоматизации своими жизнями. Плата очень высока и ничем не оправданная. Превращение машины из средства передвижения в средство угрозы для жизни происходит повсеместно, причем, надо отметить, что автомобили становятся опасными человеку в силу недисциплинированности как водителей, так и пешеходов.

Дорожно-транспортные происшествия крайне редко совершаются из-за случайности или незнания правил дорожного движения. Основными причинами являются превышенная скорость и выезд на полосу встречного движения, что составляет угрозу для жизни. Да, мы живем в век скоростей,ично торопимся, вечно куда-то спешим и опаздываем — спешим жить! Но не нужно спешить умирать. Ограничение скорости — не прихоть ГАИ. Это жизненная необходимость. Чем больше скорость, тем медленнее водитель реагирует на внезапные изменения дорожной обстановки, тем меньше остается времени на принятие верного решения.

Статистика показывает, что пик аварий приходится в основном на пятницу, субботу, воскресенье с 16 до 19 часов. Это

связано с тем, что заканчивается трудовой недели, наступают выходные, а следовательно увеличивается количество движущихся на личном транспорте, а также пешеходов. Отмету, что часто дорожно-транспортные происшествия совершаются из-за того, что за рулем находятся водители в состоянии алкогольного опьянения.

В нашем районе в 1995 году было совершено 108 дорожно-транспортных происшествий, при которых погибли 15 человек и ранены 148. В нетрезвом состоянии совершено 31 ДТП, в них погибли 3 человека и ранены 44. Это составило 28,7 процента от общего количества аварий. За последние не сколько лет резко ухудшился психологический климат дорог: взаимоотношения водителей носят жесткий характер. И в этом одна из причин аварийности на дорогах.

В одиночку госавтоинспекции борются с аварийностью — дело нелегкое. Никакими карательными мерами не удается искоренить ни лихачество, ни пьяницство. В этой борьбе необходимо всем нам браться за изменение морального климата, только в этом случае все мы выиграем.

А. БУРЕНКО,
инспектор по дознанию
ОГАИ Кировского ОВД,
лейтенант милиции.

ВЫ НАМ ПИСАЛИ

Группа жителей станицы Марьинской обратилась в редакцию районной газеты с просьбой обратить внимание главы администрации В. В. Камышанова на подожильное решение поставленных ими вопросов. В частности, они жалуются на то, что на выделенные им участки для строительства жилых домов до сих пор не подведены водопровод, электричество, газ, хотя некоторые уже живут в своих домах. Правда, пишут авторы письма, еще не многие построились, но подвозят стройматериалы, думая обживаться в том микрорайоне, который им выделила сельская администрация. Надо бы серьезно подумать и о том, чтобы нарезать оросительные каналы для полива огородов, ликвидировать образовавшееся болото от сброса воды со дворов интелей. А пока же людям приходится ходить на работу разными окольными путями.

Авторы письма: Пичугины, Серегины, Потапенко, Коробяниновы, Ездаковы, Бычковы, Гребениковы, Афонины, просят редакцию получить ответ на поставленные ими вопросы от Марьинской сельской администрации и опубликовать его в газете.

ГАЗЕТЕ ОТВЕЧАЕТ ГЛАВА АДМИНИСТРАЦИИ СТАНИЦЫ МАРЬИНСКОЙ В. В. КАМЫШАНОВ:

Три года назад жителям были распределены земельные участки под строительство в восточной части станицы, на пустыре, где нет водопровода, электричества и газа. Кто и как людям обещал, что эти вопросы будут решены, ответить не могу. Скажу только одно — мои предшественники обещали, но не подготовили проектно-сметную документацию. Действительно ко мне обращались

Что касается остальных проблем по этому микрорайону — засыпать болото, построить мост через ороситель, прокопать оросительные каналы для полива огорода, — эти работы будут проводиться с наступлением тепла с помощью СХП «Марьинское». Подготовлены технические документации для проектно-сметной документации на водоснабжение и газификацию. Как только в администрации появится финансовая возможность, эта документация будет заказана и изготовлена. Когда будут сделаны все необходимые работы по коммуникациям, сказать сложно, так как сегодня, по самым скромным подсчетам, стоимость этих удобств составляет примерно 1 миллиард рублей. Мне, как человеку, понятны заботы и обиды людей и то, что в моих силах, постарюсь сделать.

СКОЛЬКО СТОИТ НЫНЧЕ СМЕРТЬ?

После окончания года принято подводить итоги работы. Отделение судмедэкспертизы «прошло» более двухсот трупов. Много это или мало? Судите сами. В прошлые годы их было на 10-15 процентов меньше.

Причины роста смертности самые разнообразные. Если количество смертей от всевозможных травм, аварий изменяется, в ту или иную сторону, незначительно, то количество случаев со смертельным исходом от острых и хронических заболеваний, самоубийств, отравлений различными ядами, алкоголем, особенно разными суррогатами, с каждым годом возрастает.

В районе возрастает число самоубийств: с 18 в 1985 г. до 25 в 1995 г. Причин много, глашные из которых — неустроенность жизни, семейные драмы, неизлечимые болезни. Можно сказать, что каждая восьмая смерть — самоубийство. Наибольшее количество случаев в ст. Марьинской, Советской, Зольской. Хочу подчеркнуть, что ст. Марьинская — самая неблагополучная в районе. На станицу приходится около 90 процентов всех случаев отравлений фосфорорганическими веществами. И тратится преимущественно женщины пожилого возраста. А вот в Новопавловске большинство ушедших добровольно из жизни — это повешенные или застреленные.

Этот анализ я сделал не ради праздного любопытства, он выявляет определенную закономерность, позволяет говорить об особенностях жизненного уклада. Существует какая-то причинно-следственная связь. Ее нужно уловить и исправить.

Статистика утверждает, что наркоманов больше всего в ст. Зольской, Советской, п. Комсомольец. Причина — граница с Кабардино-Балкарией, откуда поступают наркотики, об-

ла на катафалк, конку могилы — еще несколько тысяч. А поминки? По скромным подсчетам еще миллионы. Где же взять такие деньги?

Ритуальные услуги в морге теперь — количество преступлений, убийств. Но это и оставляю правоохранительным органам, которые тоже подводят итоги работы за год. Скажу только, что в два раза снизилось число половых экспертиз. Видимо, насилии и похищения «находят общий язык», не доводят дело до следствия.

Ну, а теперь поговорим о другом. О том, сколько стоит сегодня смерть?

На городском кладбище есть место, где хоронят безродных, неизвестных. В прошлые годы подобные случаи были довольно редки и составляли единицы. Прошлый год и начало нынешнего открыли счет до десятка. Часто маломощные одиночные люди не имеют «ни колы, ни двора», извинят, где придется, пытаются отходами и умирают на свалках. Недавно нашли такой труп на городской свалке. Конечно, у некоторых имеются родственники, но они намеренно не проявляют никакого интереса, не принимают участия в похоронах. Примером тому служит бомж, живший в подвале у своей сестры, который питался сырьем картофелем, пока не умер от пневмонии.

Я не осуждаю этих родственников. Несмотря на то, что государство выплачивает на похорону пособие около 300 тысяч рублей, такой суммы очень мало. Посчитайте, гроб сейчас стоит 250-350 тыс. рублей, и цена эта постоянно поднимается, плюс тишина на обнинку гроба, венки, одежда для покойного еще — 300-400 тыс. рублей. Вот и получается около миллиона. Теперь умершего нужно похоронить, а это затраты

Было ли это мудрым решением? Не берусь судить, но знаю, что родственникам усопших было бы удобно и выгодно. Мы все в любой момент можем оказаться такими родственниками.

В. ЧУМАКОВ,
зам. Кировским отделением
судмедэкспертизы,

Ответьте на вопросы

о работе милиции

По просьбе пресс-службы УВД края наша газета проводит изучение общественного мнения о деятельности милиции.

Если вы согласны оказать нам помощь, ответьте на вопросы предлагаемой анкеты. Для этого обведите в каждом вопросе цифру, стоящую рядом с тем вариантом ответа, который наиболее точно отражает ваше мнение.

Заранее благодарим вас за участие!

1. В случае нападения преступников, вы надеетесь на помощь:

1.1 граждан.

1.2 милиции.

1.3 считаете, что помощи не будет: граждане разбегутся, а милиционеров не окажется или они не успеют приехать.

2. Совершились ли противоправные действия в отношении вас?

2.1 да.

2.2 нет.

2.3 против вас — нет, но со-вершились в отношении ваших близких.

3. При нашем обращении в милицию:

3.1 вас внимательно выслушали и приняли меры.

3.2 выслушали, принял заявление, но мер не приняли.

3.3 отказались даже выслушать.

4. На ваш взгляд, милиция:

4.1 предпринимает активные действия против насилия преступности.

4.2 не способна противостоять преступности из-за:

а) низкой технической оснащенности.

б) малочисленности личного состава наружной службы (на улицах в общественных местах).

в) слабой социальной защищенности милиционеров.

г) низкого профессионального уровня отдельных сотрудников.

д) неумения руководителей организовать работу милиции.

е) несовершенства законодательной базы.

ж) коррумпированности власти.

з) других причин.

5. Для успешной борьбы с преступностью необходимо:

5.1 возродить ДНД.

5.2 привлечь казачью дружины.

5.3 ужесточить законодательство об ответственности за совершение преступления.

5.4 увеличить средства на содержание, оснащение милиции.

5.5 разрешить населению приобретение и хранение оружия.

5.6 другие

6. По вашему мнению, сегодня в милиции работают:

6.1 в большинстве своем честные и добросовестные люди,

6.2 порядочных людей в милиции мало.

6.3 сужу о милиции по поступку

(приведите конкретные примеры)

7. Каким материалам о работе милиции нужно уделять больше внимания в средствах массовой информации:

7.1 сравнительным статистическим данным о состоянии преступности в крае, городах, районах.

7.2 конкретным раскрытым преступлениям.

7.3 героическими поступками сотрудников милиции.

7.4 рекомендациям, как вести себя в экстремальных ситуациях.

7.5 правовой пропаганде, разъяснению законодательных актов.

7.6 «жареным» фактам.

7.7 негативным проявлениям среди личного состава милиции.

7.8 взаимодействию правоохранительных органов с казачеством.

7.9 другим

8. Расскажите о себе:

8.1 возраст:

а) до 20 лет.

б) 20—35 лет.

в) 35—50 лет.

г) 50—65 лет.

д) старше 65 лет.

8.2 Место жительства:

а) город.

б) сельская местность

Анкету вы можете заполнить в газете, не переписывая ее, и направить в адрес нашей редакции не позднее 20 февраля.

Наш адрес: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.

Читателей интересует погода на текущий год. Свой прогноз предлагает ставрополец Ю. Шлыков.

Мы, конечно, не уверены, что все будет так, как утверждает автор. Время пока-жет...

Составляя этот прогноз, я учтывал целый комплекс различных факторов. В частности, влияние солнечной активности, на интенсивность и периодичность циклонов, рождающихся между Исландией и Гренландией. Эта периодичность значи-тельно различается в периодах до и после 10-12 июня. Кроме то-го, промежутки устойчивой сухой теплой (летом) и холодной (зимой весной) погоды определяются влиянием Алтайского максимума давления, разрушающегося при наступлении весны и замещающего Азорским антициклоном, который одари-яет нас февральскими тепла-ми «окнами». Я имел в виду также местные народные приметы, обстоятельно фиксирующие периоды устойчивой и не-устойчивой погоды, астрологи-ческие прогнозы, к примеру, китайский 60-летний цикл. Кро-ме того — оккультизм с его культом Луны, как, впрочем, и езидские влияния.

В год минимума солнечной активности погода очень инерционна: если нарядит дождь, то уже на четыре дня точно. Грозы в такие годы обычно бывают с градом, или вообще поч-ти без осадков.

Большинство садоводов за период с 1986 года привыкли к раним веснам: только 1991 год — за десятилетие один — был с поздней весной: яблони цветли после 2 мая (средняя дата за последние 16 лет). В 1996 году не будет привычных февральских «окон» с достаточной «спелостью» почвы для ранневесенних посевов холодостойких культур. «Окна» попадут лишь в марте — 15-17 и 27-28 числа. Но влажность окажется избыточной, поэтому сеять можно будет только утром по под-мерзшей почве на высоких грядках.

Снег будет лежать в тени до 2 апреля. Весна придет и чет-

верг 4 апреля с резким потеп-лением с густыми туманами. Сезон холодных дождей с гро-зами придется на 6-7 апреля. Возвращение зимы на два дня (12-13 апреля) определит об-ширный антициклон с центром на Южном Урале. Температура 13 апреля упадет до двух гра-дусов мороза. После этого нач-нет теплеть, но очень медлен-но, вплоть до 28 апреля. Бол-ее того, 30 апреля последует очередное похолодание с замо-розками.

Почва поспеет только к 20-21 апреля, то есть год очень не-благоприятен для грунтовых по-севов томатов на увлажненных участках.

С 6-7 мая холодный воздух с Кавказа вытесняется восточным отрогом Азорского антициклона с резким повышением темпера-туры от 6-7 градусов до 31-32 градусов, 7-10 мая. Однако дожди начнутся только 17-18 мая. Яблони зацветут примерно 8-9 мая. При идеальной погоде пчелы, проснувшись после ап-рельских холодов, «сделают» нам яблочный урожай. Косточ-ковые же дадут урожай ниже среднего (кроме алычи). Луна-ное затмение 4 апреля (полных лунных затмений будет два, второе — 27 сентября), и ни од-но полного солнечного) станет сигналом к началу весны: а приход яблор 9 мая сигналом к активизации грозовой де-ятельности с 20-21 мая, когда начнутся настоящие «потопы» с очень вероятным сильным градом 31 мая и 2 июня. Всего за 17 мая — 2 июня выпадет 130-140 мм осадков, последую-щие конденсаты будут прохо-дить во второй половине дня до 6 июня включительно.

Период 7-18 июня будет благоприятствовать огородникам — все начнет буйно расти. И вообще год благоприятен для всех видов капусты, рассадных томатов и огурцов. Но поздние сорта земляники спелые попадут под тайфуны с «потопами» 18-19, 22 и 23 июня.

Со следующего дня, 24 июня, начнется сезон сильных вет-ров и далее — до 29 июля — грозы ожидаются практически

без осадков (исключение возмо-жны 30 июня, 19 и 23 июля). Наступившую засуху вовремя прервет долгожданный дождь (около 60 мм) 29 июня. В сле-дующие 13 дней будет «парить» с ночными грозами. Может слу-читься поэтому замораживание кустов вязко-саженных томатов, перцев, картофеля (при условии посадки «второго» картофеля 26-28 июня он обещает дать больший урожай, чем пе-сенные). К 6-7 авгу-ста температура достигнет 38 градусов, вся влага к 12 ав-густа из почвы испарится, ноочные «сухие» грозы продол-жатся в ожидании циклона, ко-торый придет 26-27 августа. С этого момента погода окажется достаточно: с периодичностью в шесть дней дожди будут ис-правно выпадать до 17 сентяб-ря.

Ранние заморозки в сентябре в этом году нам не грозят, но в первый же октябрьский день они будут местами, а 3 октябр-я — повсеместно.

О вредителях. Возможна вспышка тли в последний пятни-дничек июня на всех огородных культурах. Косточковые на 90 процентов окажутся поражен-ными пилильщиками и плодо-жорками.

О болезнях. Не исключены стольбурие увядание неустой-чивых видов томатов, фузариоз спеклы и пастериака, фитофто-роз картофеля в самом конце июня, что ухудшит его сохран-ность.

Ожидается также размноже-ние в большом количестве мы-шевидных грызунов, что, впрочем, вполне согласуется с тем, что 1996 год — с 19 февраля — год Огня и Крысы по китай-скому 60-летнему циклу. Кита-ти, 19 февраля — это предель-но поздний срок наступления Нового года по лунному кален-дарю (2 раза за 60 лет), что лишний раз свидетельствует о большой вероятности поздней, но очень дружной весны. Год Крысы закончится 8 февраля 1997 года — с этого дня сол-нечная активность начнет рас-ти.

Ю. ШЛЫКОВ.
(«СП»).

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

10. СУББОТА

КАНАЛ

7.15, 9.10 Телеканал «Подъем»

11.30 Слово настыря

9.00, 18.00, 23.45 Новости

10.30 Не зевай

11.00 Этренин почта

11.35 Смак

11.55 Театр на Малой Бронной

и его друзья

13.10 Фильм «Печки-лавочки»

13.00 Новости (с с/п)

13.20 В мире животных

16.00 Окно и Каропу

16.30 Бомбон

16.50 «Кралаш»

17.10 Счастливый случай

18.20 Телескот

19.00 Золотая серия. Год 1978

«Субъяз». Часть 1-я

20.45 Спокойной ночи, малыши

21.00 Время

«Судьба». Часть 2-я

22.55 Брейн-ринг

23.55 Коллекция первого канала

«Американские граффити»

1.45 «Гонки по вертикали». 2-я

и 3-я серии

КАНАЛ «РОССИЯ»

8.00 Вести

8.25 Что день грядущий...

8.30 Вокругулия, или Загадка

доктора Никодима

8.45 Дружный хоровод

9.05 Этикетка

9.15 Большой хоккей

9.55 Парламентская неделя

10.40 Пушкин и судьбы русской

культуры

11.15 Новости (П)

11.20 Парк культуры (П)

12.10 Футбол без границ

12.55 Нейтральная полоса (П)

13.30 Время связующая шить

Памяти Ф. И. Шалишина (П)

14.00 Вести